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Resumen




Minimos cuadrados

Se busca ajustar un modelo predictivo a los datos disponibles,
minimizando €l error

N
, 2 _ 52

N: nimero de datos X = i
—

l
y; : valor estimado

y; . valor del dato
& =Yi~JYi



Regresion lineal univariable

Se busca ajustar un modelo predictivo a los datos disponibles,
minimizando €l error

a : intercepto 9. = a+ bx,
b : pendiente
y; : valor estimado de y;

x; . valor del dato de entrada



Regresion lineal univariable

Intervalos de confianza paraay b y; = a + bx;

- Andlisis de significancia de los
terminos de la regresion

H(): b =0
- Coeficiente de determinacion multiple: mide cuanto H.b=+0

explica la variable y al utilizar el modelo de 1
regresion con las variables x (cercano a 1 explica

mucho, cercano a 0 explica poco).

- Coeficiente de determinacion multiple ajustado:
Permite comparar “justamente” modelos con
diferente cantidad de parametros.



Test de un modelo lineal sujeto a
condiciones

H,: Modelo reducido es aceptable

H,: Modelo expandido es aceptable SE(Hy) — SE(H,)
k

SE(H,)

N-M

k: condiciones lineales

Se compara el estadistico con un
Fisher (valor critico) de &k y N-M
grados de libertad

N: cantidad de datos
M. coeficientes libres

SE(H) : pendiente suma de
cuadrados segun la hipotesis H



Test de un modelo |i

condicior

H,: Modelo reducido es aceptable

H,: Modelo expandido es aceptable

Para el calculo de la suma de cuadrados
(SE’) se toma el valor predicho segun el
modelo de la hipotesis k

. yk,,- es el valor predicho para el dato j
segun el modelo de la hipodtesis k

« &; representa el error cometido por el
modelo en el dato /~ésimo

neal sujeto a
es

SE(Ho)-SE(H;)

_ k
F = AGED
N—M
N
SE(H,) = ) &
i=1
& =Vri—Yi




Problemas
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Problema 1:
Modelar la relacion entre los datos duplicados que fueron mandados a 2 laboratorios
distintos (Archivo Duplicados.xlIs). ;Es la regresion diferente a la identidad?




Problema 1:
- Modelar la relacion entre los datos duplicados que fueron mandados a 2 laboratorios
distintos (Archivo Duplicados.xlIs). ;Es la regresion diferente a la identidad?

Problema 2:

- Se tienen valores para 2 variables x e y, medidas en 2 condiciones distintas
(Pestana “Comparacion Regresiones” en el archivo Regresiones.xls).

- Se desea saber si las rectas de regresion bajo cada condicion son iguales o no.




Problema 1

Realizaremos la prediccion (¥;) de los analisis del laboratorio B usando
los datos obtenidos en el laboratorio A (x;)

Debemos evaluar la significancia de la 9; = a + bx;
regresion.

HO: b=0

H1: b+0

;. Qué significa que la regresion sea diferente de la identidad?



Problema 1

Para que la regresion sea igual a la identidad:

Se busca que la regresion < >
y; = a + bx; sea la identidad

S Q
11l
— O

- Este es el modelo reducido y; = x;
- Se comparara la significancia de este modelo versus el anterior



Problema 2

Tenemos datos en dos condiciones diferentes (Ay B)

Condicion A

X y
0.536 0.54
0.543 0.45
0.377 0.279
0.94 1.176
0.629 0.582
0.826 1.098

Condicion B

0.614 0.876
0.357 0.399
0.556 0.57
1.411 2.025

0.65 1.035
0.864 1.533
0.885 1.266
0.554 0.795




Problema 2

Tenemos dos modelos en dos condiciones diferentes (A y B)

5;14 = a - T be
A /

yp=a'+ b'xp

. Como combinar estos modelos en uno solo?



Variable indicador

- Es posible usar una variable indicador (i)
- Este vale 1 si estamos la condicion Ay vale O en caso contrario
- Podemos integrar ambas ecuaciones en una sola

y =i(a+ bx) + (1-i)(a’ + b'x)

Cuando i vale 1, se obtiene la ecuacion para la condicion A, y cuando
vale O se obtiene |la ecuacion para la condicion B.



Ecuacion final

Reordenando la ecuacion final obtenemos:

y=a'+b'x+(a—a')i+ (b—b)xi <:> y=a’'+b'x+ci+ dxi

con:

c=(a—a)
d=(b-b")






